

我市基础教育中,巾帼“顶起大半边天” 中小学专任教师,女性占八成

□ 记者 戴凇 通讯员 郑奕 袁俊欣

在教育事业里,要说“女性顶起大半边天”,一点也不夸张,她们用特有的温柔和细心,呵护着祖国的下一代成长。

日前,记者从市教育局了解到,在我市中小学基础教育中,女性专任教师约占80.2%,而学前教育女性教师比例则达到99.5%以上。

小学中,女教师占88.6%

“去年市直属学校招聘了48名老师,其中39人都是女性。”市教育局教师工作科相关负责人介绍,在教师队伍中,女性一直是“主力军”,从近年来的招聘情况来看也比较明显。另外,从教师资格证报考这一“源头”开始,也呈现出明显的性别差异,女性接近九成。

记者查询近期专任教师统计数据发现,越是“高年级”,男女教师性别比例越趋平衡。

比如全市学前教育幼儿园共有教师8595人,其中女性为8557人,占99.5%以上;小学共有教师13445

人,其中女性为11913人,约占88.6%;初中共有教师7024人,其中女性为5990人,约占85.3%。到了高中(不含完全和十二年一贯制学校)阶段,教师性别比基本持平,全市共有教师5219人,其中女性为2719人,约占52%。如按中小学综合计算,女教师则占80.2%。

新中国成立70周年时,教育部曾公布我国各级各类学校“女性教师”的相关数据。数据也显示,70年来,基础教育中,女教师比例呈逐步上升趋势。

她们细心,更有韧性

“在全国范围来看,中青年骨干教师中,女教师仍比较占优势。”教育业内人士王亚表示,从“卓越”的范畴来看,比如高中及以上教育中,男性确实会比较突出。但结合女性的特质来看,在工作和生活中,她们更加细心和更有韧性,对自己的要求和约束相对更高,完全能够胜任基础教育。社会也不必去异化性别在能力上的差异,毕竟因为女性在家中还承担着特殊的角色。

女教师多≠学生“娘”

对于“女老师比例高,会让男孩缺乏阳刚之气”的说法,王亚认为,男教师肯定有其特别的性别优势,但是和男学生“阳不阳刚”并没有必然的联系。教育行业不管从全世界范围来看,还是时间的远近来看,都是女性占有更大比例。比如“70后”“80后”一代,极少出现所谓的“娘化”现象。

近年来,国家也突出对学生思政、体育等方面的培养,为孩子们

“社会对教育的关注度极高,所以对于教师行业,尤其是女性教师来说,承受着不小的压力。”新马小学校长何利说,比如女性会面临孕期、哺乳等方面带来的身体变化,当这些时期需要临时调整老师时,也需要家长更多理解和支持。另外,如今体育教师中也会有更多的女性,她们在健身操等专业方面有着特别的优势,同时有利于提升女生对体育运动的兴趣,因此家长不必过多纠结。

树立阳光、向上的精神风貌,同时强化了身体素质方面的锻炼。

王亚补充道,男孩缺乏阳刚之气,既有成长过程中男性角色缺失、缺位的因素,也有社会“审美”和外来文化的因素,比如父亲对子女教育的参与度不够,娱乐节目中“肤白貌美”“俊俏秀气”的男生越来越多。因此,父亲和家庭教育,世界观和人生观的树立,对孩子气质的影响更加关键。

“女神”故事

会跳操,她还是“篮球飞人”



▲晏文老师带领孩子们用轮胎做体操分腿腾越 受访者供图

去年6月,湘江风光带上一场业余篮球赛中,因为场上唯一的一名女队员“火”了。

在一段网上热传的视频中,这名女队员在对方进攻中断球,并带球进入3分区,再背后传球,配合队友完成了一次“教科书般”的反击进球。这名女队员名叫晏文,是天元区新马小学的体育教师,国家篮球一级裁判员。而因为她出色的专业技能,也让家长和学生对女性体育老师有了一种全新的认识。

晏文出生于1991年,是一个地道的株洲妹子。因从小喜爱篮球,大学时也选择了篮球作为“小专业”。

“体育教育专业,女生比例

很小,而我所在年级的篮球小专业中,更是只有我一个女生,男女比例是60:1。”晏文说,体育老师中,女性的比例确实相对较少,从高校的体育系学生中就能明显感受到。但凭着对教师职业的热忱,她还是立志成为一名体育老师。幸运的是,她实现了“带领着孩子们在场地上奔跑,陪着他们一起健康成长”的梦想。

入校后,孩子们很喜欢她的体育课,还有男生专门来找她练球,她成了孩子们眼中的“篮球女飞人”。“虽然体育教师中女性相对较少,但我会用自己的努力证明,女教师也能做得很棒。”晏文说。

相关新闻

3·8,各校“花式过节”

今天是“3·8妇女节”,各个学校也为女教师“花式过节”。

“虽然不放假,但是形式要有。”芦淞区莲塘小学校长邓英姿说,这是新校投用以来,大家第一次过妇女节。为了给女教师一份惊喜,学校工会小组悄悄提前采购了一些专业书籍和鲜花、巧克力,安排在3月8日早晨进校时送给女教师。而学校里的男老师们,则光荣地承担起了“献花使者”的任务。

在市二中附小等学校里,学

校则为女教师们举办了形体礼仪培训,以提升老师们的礼仪修养和内涵素养。

“老师们很忙,也希望她们多关注家庭,把爱带回家。”景炎学校从上个月就开始筹划妇女节系列活动,该校相关负责人表示,鼓励女教师积极与家人一同参与手工、美食制作或是家庭运动会等活动,再以拍摄图片和小视频的形式,与其他教师共同分享这份暖心的经历。

警惕! 最近出现的“美容贷” 盯上了低收入人群和刚毕业的学生

美容市场乱象多一向饱受诟病,而最近出现的“美容贷款”将目标盯上了低收入人群及刚刚毕业的学生——通过小额贷款,实现变美的心愿。可由于多种原因,“美容贷”不仅可能让这些人群陷入债务危机,甚至陷入骗局。对此,北京市海淀区人民法院法官提醒大家,申请“美容贷款”要谨慎,更要仔细甄别相关单位资质。

案例1 冲动消费

刚出校园,背上3万贷款

小颖(化名)是一名刚走出校园的大学生,为了变美,她对丽人医美机构(化名)推出的微整形套餐动了心。为此,小颖选择了一款3万元的美容贷款套餐,然而,由于无力偿还贷款,她被贷款公司汇达公司(化名)诉至法院。

汇达公司诉称,2019年底,双方签订了《美容贷款合同》,约定小颖的借款金额为3万元,用途为医疗整形,指定医疗单位为丽人医疗,借款期限为8个月,借款利息为月息1%。按照合同约定,借款本金由汇达公司直接支付给丽人医疗。汇达公司在交付贷款后,小颖应于每月15日向汇达公司偿还本金及利息,直至所有贷款本息清偿完毕。截至起诉之

法官提醒

慎用贷款为冲动消费买单

法官提醒大学生等急于找工作的群体,应培养理性消费观念,量入为出,慎用贷款来为冲动消费买单。

“由于小额贷款公司可能与国家征信系统关联,贷款记录将直接纳入个人征信。如借款人发生逾期还款,不仅需承担民事责任,

案例2 身陷骗局

为挣高薪,家政阿姨陷骗局

“招聘高端保姆,月薪数万元……”看到这则广告,35岁的周敏(化名)动了心,立即和家政公司联系应聘。在家政公司于某的带领,周敏在某酒店见到“客户”,对方嫌周敏皮肤太黄,如果能改善一下,承诺月薪4万元。

“这样吧,我带你去美容。”于某又把周敏带到一家美容院,医生说需要做瘦脸吸脂等,美容费5.5万元。“我可没那么多钱!”周敏想拒绝,但对方称可以在医院办理贷款,上班后还上就行。想着月薪4万元的工作等着自己,周敏便答应贷款。

做完手术,“客户”却以各种理由拒绝用她。求职不成,还要偿还数万贷款,周敏感觉自己上当受骗了,她选择报警。

法官提醒

对夸大高薪和设置用工前提条件的岗位提高警惕

对于“美容贷”诈骗犯罪,海淀法院刑事审判庭法官助理刘浪建议,在应聘时,要根据自己的实际情况慎重选择,特别是对于夸大高薪和设置用工前提条件的招聘岗位(例如要求进行整容等)要

时,小颖仅偿还5000元。

小颖对于贷款的事实表示认可,并称当时办理美容贷款,属于冲动消费,自己没有偿还能力,但目前在工作挣钱,今后会偿还贷款。

法院审查后认为,依据汇达公司提交的借款合同、转账凭证及当庭陈述,可以认定汇达公司与小颖之间存在民间借贷法律关系,且小颖已年满十八周岁,属于完全民事行为能力人。汇达公司交付借款后,小颖未能按期偿还借款本金的行为已构成违约,其应偿还所欠借款。最终,法院判令小颖偿还借款本金2.5万元,并按照年利率12%偿还借款利息。

宣判后,双方均未上诉,本判决现已生效。

还可能记入不良征信记录。尤其对于刚毕业的大学生群体,承担民事责任或不良征信记录均对自身发展产生消极影响。”海淀法院民事审判四庭法官助理耿瑞璞说,借款人在订立合同前应预估自身偿还能力。

警方抓获于某后发现,其所在的家政公司没有资质,于某也承认招聘信息都是虚构的,目的就是骗人去美容,从而获得美容院的返点来获利。最终,于某获刑1年6个月,并处罚金1万元。

这类案件已经不是个案,去年,本市警方通报:打掉“招工美容贷”诈骗犯罪团伙十余个,并查封9个涉案医疗美容机构;共刑事拘留涉案犯罪嫌疑人123名,其中有60人是诈骗团伙成员,有63人是医疗美容机构工作人员;目前已查实的被骗事主达上百人,每人根据不同的美容项目,被骗金额少则二三万元,多则十余万元。

可见,“美容贷”已经成为一种较为高发的新型犯罪。

提高警惕,以免落入骗局。求职者最好通过正规合法有资质的求职平台找工作,同时核实用人单位情况。在需要贷款时,也要通过正规合法渠道申请贷款,谨防受骗上当。



▲伪招聘骗局 新华社发

法官支招

如何选择“美容贷”? 贷款前做到“五看”

“美容贷”虽然已经引起了诸多问题,但耿瑞璞指出,只要不存在强迫贷款的行为,贷款年利率不超过国家规定上限,这种医美贷款并不违法。

如何选择“美容贷款”? 法官建议做到“五看”:看资质,要看美容机构、小贷公司的资质;看经营,可以通过天眼查等,查看相关单位的

经营情况;看报道,可以在网上查看相关单位是否有负面新闻;看效果,还要审查美容院的广告和承诺,避免被夸张的术后效果忽悠;看合同,最重要的,就是要严格审查合同条款,借款人在签订美容消费贷款合同前,应明确借款合同中的借款期限、约定利率、担保条款、逾期条款、违约金条款、授权条款等,以防被相关机构以各种名目、以逾期费或违约金等方式来加重损失。

“在办案过程中我们发现,美容机构也存在一定问题!”耿瑞璞介绍,有些美容院有夸大美容效

果、诱导消费者盲目消费的行为;还有些美容院先承诺免费试用或者低额项目就能“解决问题”,其中却还隐含着其他收费项目,或者后续推高价项目;有些“美容贷款”合同属于“霸王条款”,如贷款必须做某项手术,反悔的话,消费者要承担高额违约金。“如果构成欺诈,消费者应该合理合法维权。”耿瑞璞建议,如果事后发现医疗美容机构存在违法违规情况,可以向卫生监督部门举报。

此外,法官还建议美容行业应加强自查,美容协会可以制定指引,规范“美容贷”等配套内容,如美容院对合作单位的资质审查、培训业务员禁止诱导消费者贷款消费等。金融监管、工商部门也应重视“美容贷”引起的一系列问题,加大监管力度,不仅要和司法机关形成合力,打击犯罪,还应防止年轻人被诱导而盲目消费,背上超过其还款能力的“美容贷”枷锁。

名词解释

“美容贷款”又称“医疗美容分期付款”,属于小贷公司与医疗美容机构合作推出的小额消费贷款项目。“美容贷款”具有审批快、额度低、周期短、利率适中、纯信审贷款等特点,主要针对有美容需求但缺少费用的爱美人士。一些自我防

范意识较差的消费者往往会成为目标,被中介或美容机构诱导提前消费、超额消费。还有一些不法机构,以高薪招聘为诱饵,吸引年轻女士到美容机构整形消费,陷入“美容贷”骗局。

(据北京晚报)

人民银行株洲市中支株洲市公安局 协同作战快速抓获多名涉电信诈骗人员

近日,在人民银行株洲市中心支行、市公安局快速联动处置下,成功抓获4名涉网络电信诈骗案件的犯罪嫌疑人。自2020年10月“断卡”行动开展以来,人民银行株洲市中支联合市公安局建立快速查控、线索移送、警银联动、联合惩戒、整治问责、警示教育六大机制严厉打击整治开办贩卖银行卡违法犯罪活动,坚决遏制了电信网络诈骗案件高发多发态势。

经了解,4名嫌疑人员到市区某银行网点开立银行账户,银行机构工作人员在落实柜面问询时发现,4人无正当

(通讯员 余艳 徐锋)

喜讯 中老年眼疾朋友请注意:
蓝莓枸杞叶黄素6瓶只需100元

中老年眼疾患者,不仅患者痛苦,全家人都要担心。许多眼疾都与缺乏叶黄素有关,及时补充叶黄素,能保护眼睛不受到破坏,同时滋润双眼,呵护眼睛健康,因此叶黄素也被称为“植物眼黄金”。

优惠活动,1瓶60粒,可吃1个月,活动仅限100个体验名额机会非常难得,因体验名额有限,提出以下几点要求:

1、必须是真正有需求的朋友,50岁以上中老年人优先体验;

2、为防止恶意囤货,每人最多购买4套。

江西佰灵实业有限公司

限时补贴活动通知
为回馈本报读者,帮助中老年眼部不适人群,厂家特举办本次蓝莓叶黄素

抢购热线 400-6564-626